

新装备已部署北极

5月9日是俄罗斯卫国战争胜利72周年纪念日,据报道,今年的阅兵式有1万多名军人和114辆装备参加。与往年阅兵式不同,俄罗斯今年第一次展出专门为北极部队研制、在北极地区使用的武器装备。这些武器装备现已被部署在北纬80度附近,位于北极圈内的法兰士约瑟夫地群岛上。

据卫星网报道,“道尔-M2DT”防空导弹系统和“铠甲-SA”防空火炮导弹系统、T-72B3坦克和专门为北极生产的保障车当天从红场驶过。这些装备能够在北极复杂的气候条件以及完全没有道路和远离保障基地的情况下,执行确保俄罗斯国家安全的任务。

此外,俄罗斯北极作战部队,北方舰队下属的第61独立海军陆战旅也首次参加红场阅兵。这支部队曾两次参加过车臣战争,苏联时代曾被多次派遣到地中海和中东地区服役,目前驻扎在北极圈内的巴伦支海岸边,离挪威和芬兰边境不远。

近年来重视北极圈

俄罗斯最近几年对北极地区日益重视,俄总统普京和总理梅德韦杰夫3月下旬刚访问了法兰士约瑟夫地群岛。普京在随后举行的第四届“北极对话区域”国际北极论坛上介绍北极丰富的矿产资源,并呼吁外国伙伴进行多领域共同开发。

俄罗斯正在北极积极建设基础设施,包括苏联解体后被遗弃的一些北极地区的军事基地现在被重新恢复。俄新社此前报道,俄在法兰士约瑟夫地群岛上的新军事基地“北极三叶草”完工,这是世界上最北端的军事设施。2017年年底前,俄北极地区将有100多个基建项

据俄罗斯卫星网5月9日消息,俄军北极武器装备及北极作战部队当天在红场胜利日阅兵活动中首次亮相。美媒称,俄罗斯发出继续重视北极地区的信号,美国正有在北极失去影响力的风险。

当地时间5月9日,在俄罗斯首都莫斯科举行的阅兵式上,北极军事装备首次亮相。



俄罗斯瞄上了北极

红场阅兵首次展示北极装备,美国担心失去影响力

目投入运行。

与此同时,俄国防部正在更新作战装备,并加强北方地区的舰队。2017年,“伊丽莎·穆罗梅茨”号柴电破冰船将列入北方舰队,该船能够在厚达1米的大片冰域上工作。目前,俄罗斯拥有世界上最大的破冰船队,还是世界上唯一拥有核动力破冰船的国家。

央视网报道,近年来,随着北约东扩进程加快,俄罗斯不断加快军队现代化建设进程,北极的军事设施是其海军发展计划之一。此外,俄罗斯近年来开始积极投入北极经济开发,包括开采油气和发展北方海路,希望北方海路成为欧洲至亚洲传统路线的替代路线。由于北极资源丰富,战略位置重要,俄已将其列为重点地区,并且一再强调其北极圈国家

地位,希望联合国承认俄罗斯拥有的北极大陆架主权。

中国极地研究中心战略研究室主任张侠表示,俄罗斯对北极的军事部署,一方面是保障其对北极的开发,如处理北极项目涉及自然灾害和污染等问题时的需要;另一方面是出于战略安全的考虑,北冰洋航道开通以及海冰融化使得各国在该地区的活动增加,影响俄罗斯战略纵深。

美感觉“被逼入绝境”

俄罗斯在北极的行动也受到美国的关注。美媒分析称,北极武器装备和北极作战部队首次参加红场阅兵显示俄罗斯正向外界发出信号:在涉及北极利益时,莫斯科不会退让。

据美国Politico杂志7日报

道,美国海岸警卫队司令楚孔夫特表示,美国对俄罗斯在北极地区增加军事存在表示担忧,美国有在北极失去影响力的风险。

楚孔夫特认为,美国在开发北极方面没有足够的技术能力,“如果俄罗斯有40艘破冰船,那么美国就只有2艘,而且其中只有1艘能在北极海域航行。现在,在棋盘上到处是他们的棋子,而我们只有一个‘卒’或者‘车’。如果我们看一下北极的‘棋局’,就会明白,从一开始他们就在把我们逼入绝境。”

不过楚孔夫特也强调,莫斯科加强在该地区的存在不仅是为了与“地缘政治对手”竞争,“俄罗斯的积极性完全可以从经济学的角度解释,北极是俄罗斯经济的关键地区”。

虽然有所不安,但美国也

明白两国在北极地区不会剑拔弩张。9日,美国国务院负责海洋、国际环境和科学事务的副助理国务卿巴尔顿在新闻发布会上称:“(北极地区)武装冲突风险较世界其他地区仍然较低。”

他指出,虽然两国在其他领域存在分歧,但两国还是在北极理事会框架下顺利地开展着合作。

据俄罗斯外交部网站消息,俄外长拉夫罗夫和美国国务卿蒂勒森将于5月10日至11日在美国举行的北极理事会部长会议上举行会谈,蒂勒森不排除拉夫罗夫访美或将成为两国关系改善的标志。

张侠表示,在北极开发方面,美俄各有优势。水面部分俄罗斯强一点,水下部分美国强。但如果发展北极军备竞赛将会使美俄都力不从心。

据澎湃新闻、中新网

克林顿改行写小说

与人合写的惊悚小说《总统失踪了》即将出版

本报讯 据英国《每日邮报》8日报道,美国前总统比尔·克林顿要“转型”当小说家啦!目前他正与畅销小说家詹姆斯·帕特森合写一本名为《总统失踪了》的惊悚小说,并计划于2018年6月发行。

长期以来,美国诺夫出版公司是克林顿的“御用出版

社”,而帕特森则同利特尔-布朗公司保持着长期合作关系,如今两大竞争对手将罕见地合作出版该书。这两家出版公司在5月8日发表的声明中透露,这本书中充满了各种悬念和阴谋,还会涉及全球最高权力圈中的幕后猛料,故事中的细节也只有当过总统的人才知道。

克林顿此前曾写过几本书,其中最为人知的就是他的自传《我的生活》。写小说对他来说算是一次全新的尝试。

帕特森发表声明称,与克林顿合作是他事业的闪光点,相信自己的叙事再加上克林顿的深刻见地将使这本书的故事引人入胜。“这是一个很不寻常

的组合,读者会被书中的层层悬念所吸引,同时也会了解当总统是什么样子的。”

克林顿表示,写一本关于在任总统的书,并在其中加入自己对这份工作、白宫生活及政府做事方式的理解,非常有趣。“和詹姆斯共事棒极了,我已经‘粉’他好长时间了。”克林顿这样说。

两家出版公司主要负责人正在对现有手稿进行处理,他们认为这本书可称得上是两位畅销书作家的强强联手。从目前看到的手稿来看,里面充满各种阴谋诡计,内容十分吸引人。不过,公司拒绝进一步透露这本书的相关细节信息。据中国日报网

齐鲁晚报 生活日报 广告中心服务电话

广告中心客户部:0531-82963188 82616676(文传)
85196557 85196552
85196150 85196158
设计部:85196177 85196155
财务部:0531-85196569
拓展部:0531-85196866(主任室)
85196299 85196137、6138、6139
省内代理部:82608360 82963199
省外代理部:82616688 82616800
汽车工作室:85196006
房产编辑室:85196627
都市消费编辑室:85196368
旅游编辑室:85196613
财金编辑室:85196316
健康编辑室:85196381
教育编辑室:85196190
生活日报经济专刊部:
85196191、85196182、85196543
地方广告部:82966343 85196050
分类广告部:85196199
85196184(传真)
地址:济南市泺源大街2号
邮编:250014

齐鲁晚报
0分集广告电话:0531-85196204 85196183 85196234
地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门
综合商讯>>

电子厂寻合作:
电子线圈外发加工,适合家庭妇女,
需办小型加工厂0537-4256555
新疆巴州联创养殖合作社招商
合作社占地200亩,养殖区建设完善,可享受相关政策,
寻求有实力合作伙伴,可实地考察,苏先生13095167333
出售
拉酒精罐车行驶证15吨
全手续 15105485666

公告声明>>
•济南市中心医院庞龙滨主治
医师资格证书遗失,身份证号
370783197909090912
•孟祥明二建注册证鲁21611
1202256丢失,声明作废

高薪诚聘招生代理
长期合作招募高级、普通远洋船员
年薪8-50万
电话:18661728626于经理

关于青兰线泰东段高速公路施工的公告

尊敬的驾乘人员:
青兰高速泰安-东阿段泰山枢纽互通立交工程(TFK50+000-TFK52+010)将于2017年5月15日至2018年12月30日改扩建施工。
施工期间,请严格按照现场交通提示标志行驶,控制车速、谨慎驾驶以保证交通安全畅通。
施工期间,给您带来的诸多不便,敬请广大驾乘人员谅解!

特此公告!

山东省交通运输厅京台高速泰安路政科
山东高速泰东公路有限公司

泰安市高速交警支队
山东省路桥集团有限公司

2017年5月10日

关于G220东郑线东营区安子张至 利津黄家路口段中修工程封闭施工通告

经上级有关部门批准,G220东郑线东营区安子张至利津黄家路口段中修工程(K53+982-K67+642、K70+323-K72+587)自2017年5月15日至2017年12月30日半幅封闭半幅通行施工。届时过往车辆按照交通标志指示行驶,建议大型车辆择路绕行S316、S310和济东高速。
施工期间,给您带来的不便,敬请谅解和支持!

特此公告!

东营市公安局 东营市公路管理局
2017年5月10日

厂房租售

济南建邦大桥北,新规划生产创业区40公顷,
可分割转让,证件齐全、配套完善、交通便利、
物流快捷,诚招租售企业。
有意者从速: 18866865855



挂失、声明、公告、
寻人、寻物等信息
可以通过本报唯一
官方网站
www.qlw.com.cn
格式可扫描二维码。